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 أجب بصحيح أو خطأ : 
 كل مثلثين متساويا الأضلاع يكونان متشابهين :  (1

 كل مثلثين متساويا الساقين يكونان متشابهين : (2

 كل المثلثات القائمة الزاوية متشابهة : (3

 كل مثلثان لهما نفس المساحة متقايسان : (4

 ضع علامة أمام الجواب أو الأجوبة الصحيحة :
 3الجواب  2الجواب  1الجواب  
  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 𝐴𝐵𝐸𝐹 = 𝐴𝐶𝐸𝐺 = 𝐵𝐶𝐹𝐺 

 
 

  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 

 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐹𝐸̂𝐺 
 
 

  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 𝐴𝐵𝐸𝐹 = 𝐸𝐺𝐴𝐶 

 

  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 𝐴𝐵𝐸𝐹 = 𝐴𝐶𝐸𝐺 = 𝐵𝐶𝐹𝐺 
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 أجب بصحيح أو خطأ : 
 كل مثلثين متساويا الأضلاع يكونان متشابهين :  (1

 كل مثلثين متساويا الساقين يكونان متشابهين : (2

 كل المثلثات القائمة الزاوية متشابهة : (3

 كل مثلثان لهما نفس المساحة متقايسان : (4

 ضع علامة أمام الجواب أو الأجوبة الصحيحة :
 3الجواب  2الجواب  1الجواب  
  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 𝐴𝐵𝐸𝐹 = 𝐴𝐶𝐸𝐺 = 𝐵𝐶𝐹𝐺 

 
 

  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 

 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐹𝐸̂𝐺 
 
 

  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 𝐴𝐵𝐸𝐹 = 𝐸𝐺𝐴𝐶 

 

  

 مثلثان
 متقايسان

 

 

 مثلثان
 متشابهان

 𝐴𝐵𝐸𝐹 = 𝐴𝐶𝐸𝐺 = 𝐵𝐶𝐹𝐺 
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 𝐴𝐵𝐶𝐷  . متوازي أضلاع 
 متقايسان  𝐴𝐵𝐶  و  𝐴𝐷𝐶 بين أن  

 (𝐵𝐶)//(𝑀𝑁)بحيث   𝐴𝐵𝐶  و  𝐴𝑀𝑁ين لدينا في الشكل التالي : مثلث
 اشرح لماذا :

𝑀𝐴̂𝑁 -أ = 𝐵𝐴̂𝐶  

𝑀𝑁̂𝐴  -ب = 𝐴𝐶̂𝐵  

 متشابهان .   𝐴𝐵𝐶  و  𝐴𝑀𝑁المثلثان    -ت

 بحيث تكون  𝐴𝐵𝐶للمثلث   المشابه ′𝐴′𝐵′𝐶 المثلثأرسم 

𝐾 نسبة التشابه هي  = 2 

 

 ارتفاع حاملة كرة السلة وضع  رفأن يع أراد تلميذ

ثم تحرك إلى الخلف لمسافة   𝑚 5مــرآة على مسافة  2,5 𝑚  حتى استطاع أن يرى الحاملة في وسط المرآة 

 فوق الأرض. 𝑚 1,5وكانت عيناه على ارتفاع 

 ارتـــفاع الــحاملة ؟ℎ د ــأوج

؟متشابهان 𝐴𝐵𝐶  و 𝐸𝐹𝐺هل المثلثانأدرس في كل حالة
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A B 

C 
𝐴𝐵𝐶  

  

𝐴𝐵̂𝐶متوازي أضلاع إذن  𝐴𝐵𝐶𝐷لدينا  = 𝐴𝐷̂𝐶  
𝐵𝐶و  = 𝐴𝐷    و    𝐴𝐵 = 𝐷𝐶   

 إذن حسب الحالة الثانية لتقايس المثلثات فإن المثلثين
 𝐴𝐷𝐶   و   𝐴𝐵𝐶 . متقايسان 

𝑀𝐴̂𝑁 -أ  = 𝐵𝐴̂𝐶  لأن كل زاويتان متقابلتان بنفس 
 الرأس تكونان متقايستين .

𝑀𝑁̂𝐴 -ب  = 𝐴𝐶̂𝐵    لأن(𝑀𝑁)//(𝐵𝐶) 
𝑀𝑁̂𝐴قاطع لهما ومنه  (𝐶𝑁)و المستقيم   = 𝐴𝐶̂𝐵 

 لأنهما زاويتان متبادلتان داخليا .
𝐴𝐵𝐶 : 𝑀𝐴̂𝑁  و 𝐴𝑀𝑁لدينا في المثلثين  -ت  = 𝐵𝐴̂𝐶    و   𝑀𝑁̂𝐴 = 𝐴𝐶̂𝐵  

 إذن حسب الحالة الأولى لتشابه المثلثات فإن المثلثين 
 𝐴𝑀𝑁 و  𝐴𝐵𝐶 . متشابهان 

 
 
 
 
 
 
 
 

𝐴′𝐵′𝐴𝐵 متشابهان إذن : ′𝐴′𝐵′𝐶و  𝐴𝐵𝐶لدينا المثلثان  = 𝐴′𝐶′𝐴𝐶 = 𝐵′𝐶′𝐵𝐶 = 𝑘 = 2 𝐴′𝐵′ = 2 × 𝐴𝐵 = 𝐴′𝐵′𝐴𝐵    إذن     4 = ′𝐵′𝐶 إذن  2 = 2 × 𝐵𝐶 = 𝐵′𝐶′𝐵𝐶    إذن     10 = ′𝐴′𝐶 إذن  2 = 2 × 𝐴𝐶 = 𝐴′𝐶′𝐴𝐶    إذن     6 =  إذن  2

 
𝐴𝐵𝐶 : 𝐵𝐶̂𝐴  و 𝐴𝑀𝑁لدينا في المثلثين  = 𝑀𝐴̂𝑁     و    𝐴𝐵̂𝐶 = 𝐴𝑀̂𝑁   

 
 
 
 

 حسب الحالة الثانية لتشابه المثلثات فإن :إذن 
𝐴𝑀𝐵𝐶 متشابهان . 𝐴𝐵𝐶  و 𝐴𝑀𝑁المثلثان  = 𝑀𝑁𝐴𝐵 = 𝐴𝑁𝐴𝐶  

 𝐴𝑀𝐵𝐶 = ℎ𝐴𝐵 

 51,5 = ℎ2,5 

 ℎ = 2,5 × 51,5 = 8,33 𝑚 

 
 : 1الحالة 

متساوي الأضلاع  𝐴𝐵𝐶  و 𝐸𝐹𝐺لدينا المثلثان 
 والأضلاع المتناظرة للمثلثين متناسبة ومتقايسة إذن 

 متشابهان . 𝐴𝐵𝐶  و 𝐸𝐹𝐺المثلثان 
 : 2الحالة 
𝐴𝐶̂𝐵لدينا  = 𝐸𝐺̂𝐹  و   𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐹𝐸̂𝐺     

 إذن حسب الحالة الأولى لتشابه المثلثات فإن المثلثين
 𝐸𝐹𝐺 و  𝐴𝐵𝐶 . متشابهان 

 : 3الحالة 
 المثلثان غير متشابهان وغير متقايسان لأن :

 𝐴𝐵̂𝐶 = 𝐹𝐸̂𝐺  ولكن أطوال الأضلاع المحاذية 
 غير متناسبة . 𝐹𝐸̂𝐺  و 𝐴𝐵̂𝐶    للزاويتين

𝐴𝐵𝐸𝐺 : 4الحالة  = 𝐴𝐶𝐹𝐺 = 𝐵𝐶𝐸𝐹 = 3 

 إذن أطوال أضلاع المثلثين المتناظرة متناسبة .
 متشابهان . 𝐴𝐵𝐶  و 𝐸𝐹𝐺 إذن حسب الحالة الثالثة لتشابه المثلثات فإن المثلثين 
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 𝑀𝑁𝑂 و  𝐽𝐾𝐿  .مثلثان متشابهان
1) 𝑂𝑀̂𝑁  ... متناظرة مع 

2) [𝐽𝐿] ... متناظرة مع 

 ما نسبة أطوال الأضلاع المتناسبة ؟ (3
 

مثلثان متشابهان.   𝐼𝐽𝐾 و  𝐴𝐵𝐶  
 متناظران على التوالي مع [𝐴𝐶]  [𝐴𝐵] والضلعان

  𝐴𝐵  و 𝐵𝐶. أحسب [𝐼𝐾]  [𝐼𝐽] و  

 

   𝑥بين سبب تشابه كل مثلثلين ,ثم أوجد قيمة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1,2𝑚أراد رجل قياس ارتفاع شجرة .فأخد عصا طولها 
 رة .ــــجــشــــــودياً على الأرض مقابل الــووضعها عم

 في وقت معين من النهار. 20𝑐𝑚فوجد أن ظلها يساوي 
 . 100𝑐𝑚فإذا كان ظل الشجرة في الوقت نفسه يساوي 

 الشجرة ؟ماهو ارتفاع 
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1 )𝐿𝐽𝑅  

2 )[𝑀𝐷]                    𝑀𝑂𝐽𝐿 = 2418 = 6 × 46 × 3 = 43            (3 𝑀𝑁𝐽𝐾 = 3224 = 8 × 48 × 3 = 43   𝑂𝑁𝐿𝐾 = 2015 = 5 × 45 × 3 = 43   𝑀𝑂𝐽𝐿 = 𝑀𝑁𝐽𝐾 = 𝑂𝑁𝐿𝐾 = 43  ومنه    

    𝐾 = 43  إذن       

 𝐼𝐽𝐾  و  𝐴𝐵𝐶 : مثلثان متشابهان إذن 𝐴𝐵𝐼𝐽 = 𝐴𝐶𝐼𝐾 = 𝐵𝐶𝐽𝐾  𝐴𝐵9 = 26 = 𝐵𝐶15  

   نحسب𝐴𝐵 : 𝐴𝐵9 = 26 𝐴𝐵 = 9 × 26 = 186 = 3 

   نحسب𝐵𝐶 : 𝐵𝐶15 = 26 

𝐴𝐵 = 15 × 26 = 306 = 5 

 

 

 

 

 

  1الشكل   :         𝐵𝐴̂𝐶 = 𝑀𝐿̂𝑁       لدينا 𝐴𝐵𝑀𝐿 = 4,53 = 𝐴𝐶𝐿𝑁 و       1,5 = 32 = 𝐴𝐵𝑀𝐿  و      1,5 = 𝐴𝐶𝐿𝑁 =  إذن        1,5

 إذن حسب الحالة الثانية لتشابه المثلثات فإن المثلثين 

 𝑀𝐿𝑁    و   𝐴𝐵𝐶 . متشابهين 𝐴𝐵𝑀𝐿 = 𝐴𝐶𝐿𝑁 = 𝐵𝐶𝑥 = 6𝑥 إذن       1,5 = 1,5 

𝑥 = 61,5 = 4 

  2الشكل   : 𝐴𝐵𝐸𝐶 = 84 = 2        𝐴𝐶𝐸𝐹 = 63 = 2        𝐵𝐶𝐹𝐶 = 105 = 2        
إذن أطوال أضلاع المثلثين متناسبة إذن حسب الحالة 

 متشابهان . 𝐴𝐵𝐶   و 𝐸𝐹𝐶الثالثة للتشابه فإن المثلثين 

   إيجاد الزاوية𝑥°   : 

 [𝐸𝐶]متناظر مع   [𝐴𝐵]لدينا  

 [𝐸𝐹]متناظر مع  [𝐴𝐶]و 

 [𝐸𝐹]  و [𝐸𝐶] المحاذية للضلعين 𝐶𝐸̂𝐹إذن الزاوية 



 

 

 المحاذية للضلعين   𝑥متناظرة ومتقايسة مع الزاوية 

 [𝐴𝐶] و  [𝐴𝐵]   إذن𝑥 = 90°   

  3الشكل   : 

𝐸𝐴̂𝐹لدينا    = 𝐵𝐴̂𝐶  لأنهما زاويتان متقابلتان 

𝐴. 𝐴𝐶𝐴𝐹 بنفس الراس  = 124 = 𝐴𝐵𝐴𝐸   ولدينا     3 = 93 = 3        𝐴𝐶𝐴𝐹 = 𝐴𝐵𝐴𝐸 =  إذن       3

 متشابهان . 𝐴𝐵𝐶   و 𝐴𝐸𝐹إذن حسب الحالة الثانية للتشابه فإن المثلثين 

   إيجاد الزاوية𝑥   : 

𝐴𝐵𝐴𝐸 بما أن المثلثين متشابهان فإن : = 𝐴𝐶𝐴𝐹 = 𝑥𝐸𝐹 = 3 𝑥2 = 3 𝑥 = 2 × 3 = 6 

 

𝐴𝐵𝐾𝐶 متشابهان إذن  :  𝐴𝐵𝐶   و   𝐿𝐶𝐾المثلثان  = 𝐴𝐶𝐿𝐶 = 𝐵𝐶𝐾𝐿 ℎ120 = 10020  ℎ = 120 × 10020 = 600 𝑐𝑚 = 6 𝑚  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


